

1.Božija egzistencija

A.Bog je vječan i ne mijenja se

2Moj.3,14

Ja sam koji jesam, reče Bog Mojsiju. Onda nastavi: Ovako kaži Izraelcima. Ja jesam, poslao me k vama.

Ps.90,2

Prije nego se rodiše bregovi, prije nego postade kopno i krug zemaljski, od vijeka do vijeka, Bože ti jesi.

Ps.102,25b-28

Kroza sva koljena traju godine tvoje. U početku utemelji zemlju, i nebo je djelo ruku tvojih. Propast će, ti ćeš ostati, sve će ostarjeti kao odječa. Mijenjaš ih poput haljine, i nestaju: ti si uvijek isti-godinama tvojim nema kraja.

Otkr.1,8

Ja sam Alfa i Omega, veli >>Gospodin Bog<<, koji jest, koji bijaše i koji će doći, Svemogući.

B.Jedini pravi Bog

Iz.43,11

Ja, ja sam Jahve, osim mene nema Spasitelja.

Iz.44,6-8

Ovako govori kralj Izraelov i otkupitelj njegov, Jahve nad vojskama: Ja sam prvi i ja sam posljednji: osim mene Boga nema. Tko je kao ja? Nek ustane i nek govori, nek navijsti što će još doći. Ne plašite se, ne bojte se: nisam li vam to odavna navijstio i otkrio? Vi ste mi svjedoci: ima li Boga osim mene? Ima li stijene? Ja ne znam.

Iz.45,21-22

Objavite, iznesite svoje dokaze, svjetujte se zajedno: Tko je to od davnine navijstio i od tada prorekao? Nisam li ja Jahve? Nema drugoga Boga do mene; Boga pravednog i Spasitelja osim mene nema. Obratite se k meni da se spasite, svi krajevi zemlje, jer ja sam Bog i nema drugoga. Sobom se samim kunem, iz mojih usta izlazi istina, riječ neopoziva, da će se preda mnom prignuti svako koljeno, mnome će se svaki jezik zaklinjati.

Iv.17,3
koga si

A ovo je vječni život: spoznati tebe, jedino pravog Boga, i onoga poslao, Isusa Krista.

C.Čovjek ne može shvatiti Božiju veličinu

Iz.55,8

Jer misli vaše nisu moje misli, i puti moji nisu vaši puti, riječ je Jahvina. Visoko je iznad zemlje nebo, tako su puti moji iznad vaših putova, i misli moje iznad vaših misli.

Ps.139,4

Riječ mi još nije na jezik došla, a ti, Jahve, sve već znadeš.

Ps.147,5

Velik je naš Gospodin i svesilan, nema mjere mudrosti njegovoj.

Rim.11,33 O dubino bogatstva, mudrosti i znanja Božjega. Kako su nedokučive njegove odluke, i kako neistraživi njegovi putovi.

2.Božija glavna karakteristika

A.Bog je Duh

Iv.4,24 Bog je Duh, i koji mu se klanjaju moraju mu se klanjati u duhu i istini.

1Tim.1,17 Kralju vjekova, besmrtnomu, nevidljivomu, jedinom Bogu, čast i slava u vijeke vjekova. Amen.

Hebr.11,27 Vjerom ostavi Egipat, ne bojeći se kraljeve srdbe. Ostade, naime, postojan kao da promatra Nevidljivoga.

B.Bog je jedna osoba

2Moj.3,14 Ja sam koji jesam, reče Bog Mojsiju. Onda nastavi: Ovako kaži Izraelcima: Ja jesam poslao me k vama.

Mt.11,25 U ono vrijeme reče Isus: Slavim te, Oče, Gospodaru neba i zemlje, što si ovo sakrio od mudrih i umnih, a objavio malenima.

Mt.6,9 Stoga vi molite ovako: Oče naš, koji jesi na nebesima. Sveti se ime tvoje.

C.Bog ispunjava cijeli svemir

Iz.55,9-10 Visoko je iznad zemlje nebo, tako su puti moji iznad vaših putova, i misli moje iznad vaših misli.

2Ljet.2,5a Ta tko bi imao dovoljno snage da njemu sazda Dom kad ga ni nebesa nad nebesima ne mogu obuhvatiti.

Ps.139,7-10

Kamo da idem od duha tvojega, i kamo da od tvoga lica pobjegnem?
Ako se

na nebo popnem, ondje si, ako u podzemlje legnem, i ondje si.
Uzmem li krila zorina pa se naselim moru na kraj, i ondje bi me ruka tvoja vodila, desnica bi me tvoja držala.

Dj.7,48-49 Ali mu istom Salomon sagradi kuću. A previšnji ne prebiva u zgradama napravljenim ljudskom rukom.

Dj.17,24-29 Bog, Stvoritelj svijeta i svega što je u njemu, on koji je Gospodar neba i zemlje, ne prebiva u hramovima sagrađenim rukom niti ga poslužuju ljudske ruke, kao da bi trebao nešto on koji svima daje životni dah i sve ostalo. On je izveo sav ljudski rod od jednog čovjeka i nastanio ga po svojoj površini zemaljskoj, pošto je ljudima odredio ustaljena godišnja doba i međe postojbine njihove, s nakanom da traže Boga, ne bi li ga možda napipali i našli, jer zbilja nije daleko ni od jednog od nas. Po njemu, naime, živimo, mićemo se i jesmo, jer kako su to rekli i neki vaši pjesnici od njega potječemo. Budući da potječemo od Boga, ne smijemo držati da je Božanstvo slično zlatnoj, srebrenoj ili kamenoj tvari-tvorevini ljudskog umijeća i mašte.

D.Ime Božije

Gospod (Adonaj) 1Moj.15,2;
Svevišnji (El Elyon) 1Moj.14,18;
Svemogući (El Šadaj) 1Moj.17,1;
Vječni Bog (El Olam) 1Moj.21,33;
Bog (Elohim) 1Moj,1,1;
Gospod nad Vojskama (Jahve Sebaot) 1Sam.1,3;
Ja sam koji jesam (Jahve) 2Moj.3,14;
Gospod Bog (Jahve, Jahve Elohim) 2Moj.34,6;
(Jahve Jireh) Jahve provida 1Moj.22,13-14;
(Jahve Nissi) Jahve stijeg 2Moj.17,8-15;
(Jahve Rafa) Jahve daje zdravlje 2Moj.15,26;
(Jahve Šalom) Jahve naš mir Suci 6,24;
(Jahve Sammah) Jahve je ovdije Ez.48,35;
(Jahve Cidkenu) Jahve naša Pravda Jer.23,6;

3.Božije osobine i svojstva

A.Bog je svuda i u isto vrijeme prisutan

Jer.23,24 Može li se tko skriti u skrovištima da ga ja ne vidim?-riječ je Jahvina. Ne ispunjam li ja nebo i zemlju?-riječ je Jahvina.

B.Bog je sveznajući

Mt.10,29 Zar se ne prodaju dva vrapca za novčić? Pa ipak ni jedan od njih ne pada na zemlju bez dopuštenja Oca vašega.

Izr.15,3 Oči su Jahvine na svakome mjestu i budno motre i zle i dobre.

Ps.139,1-4 Jahve, proničeš me svega i poznaješ, ti znaš kada sjednem i kada ustanem, izdaleka ti već misli moje poznaješ. Riječ mi još nije na jezik došla, a ti, Jahve, sve već znadeš.

C.Bog je svemoguć

1Moj.17,1 Kad je Abram u bilo devedeset i devet godina, ukaza mu se Jahve pa mu reče:>>Ja sam El Šadaj<<-Bog Svesilni, mojim putem hodi i neporočan budi.

Mt.19,26 Isus ih pogleda pa im reče:>>Ljudima je nemoguće, ali je Bogu sve moguće<<.

D.Bog je Svet i ne podnosi grijeh

1Sam.2,2 Nitko nije Svet kao što je Jahve (jer nema nikoga osim tebe) i nema hridi kao što je Bog naš.

Iz.6,3 I klicahu jedan drugome:>>Svet, Svet, Svet Jahve nad Vojskama. Puna je sva zemlja Slave njegove<<.

1Petr.1,15 već kao što je Svet onaj koji vas je pozvao, postanite i sami sveti u svemu življenju.

Izr.15,9 Put opakih Jahvi je mrzak, a mio mu je onaj koji ide za pravicom.

Izr.15,26 Mrske su Jahvi zle misli, a dobrostive riječi mile mu se.

Iz.59,1-2 Ne, nije ruka Jahvina prekratka da spasi, niti mu je uho otvrdlo da ne bi čuo, nego su opačine vaše jaz otvorile između vas i Boga vašega. Vaši su grijesi lice njegovo zastrli, i on vas više ne sluša.

E.Bog je pravedan

Ps.119,137 Pravedan si, Jahve, i pravi su sudovi tvoji.

5Moj.32,4 On je Stijena, djelo mu je savršeno, jer pravi su svi njegovi putovi. Bog je on vjeran i bez zloće, pravedan je on i pravičan.

Ps.145,17 Pravedan si, Jahve, na svim putovima svojim i svet u svim svojim djelima.

F.Bog je ljubav

Iv.3,16 Da, Bog je tako ljubio svijet da je dao svoga jedinorođenog Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje, već da ima život vječni.

Rim.5,8 Ali Bog pokaza svoju ljubav prema nama time što je Krist dok smo još bili grešnici, umro za nas.

1Iv.4,9 U tome nam se očitovala ljubav Božja što je Bog poslao na svijet svoga jedinorođenog Sina da živimo po njemu.

4.Odnos između Boga i čovjeka

1Moj.1,26-27 I reče Bog:>>Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar ribama morskim, pticama nebeskim i stoci-svoj zemlji-i svim gmizavcima što puze po zemlji. Na svoju sliku stvori Bog čovjeka, na sliku Božju on ga stvori, muško i žensko stvori ih.

1Moj.2,7 Jahve, Bog, napravi čovjeka od praha zemaljskog i u nosnice mu udahne dah života. Tako postane čovjek živa duša.

1Kor.2,9 već (navješćujemo) kako stoji pisano:>>Ono što oko nije vidjelo, što uho nije čulo, na što ljudsko srce nije pomislilo: to je Bog pripremio onima koji ga ljube<<.

Iz.64,4 Pomažeš onima što pravdu čine radosno i tebe se spominju na putima tvojim.

Mt.18,14 Tako neće ni Otac vaš nebeski da se izgubi ni jedan od ovih malenih.

2Petr.3,9 Ne odustaje Gospodin od izvršenja obećanja, kako to neki misle, nego vas strpljivo podnosi jer neće da se itko izgubi, nego da svi pristupe obraćenju.

A.Prva ploča od deset Božjih Zapovjedi

2Moj.20,2-11 >>Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva. Nemoj imati drugih Bogova uz mene. Ne pravi sebi lika ni obličja bilo čega što je gore na nebu, ili dolje na zemlji, ili u vodama pod zemljom. Ne klanjaj im se niti im služi. Jer ja, Jahve, Bog tvoj, Bog sam ljubomoran. Kažnjavam grijeh otaca-na djeci do trećeg i četvrtog koljena, a iskazujem milosrđe tisućama koji me ljube i vrše moje zapovjedi. Ne uzimaj uzalud imena Jahve, Boga svoga, jer Jahve ne oprašta onome koji uzalud izgovara ime njegovo. Sjeti se da svetkuješ dan Subotni. Šest dana radi i obavljaš sav svoj posao. A sedmoga je dana Subota, počinak posvećen Jahvi, Bogu tvojemu . Tad nikakva posla nemoj raditi: ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga tvoj, ni sluškinja tvoja, ni živina tvoja, niti došljak koji se nađe unutar tvojih vrata. Ta i Jahve je šest dana stvarao nebo, zemlju i more i sve što je u njima, a sedmoga je dana počinio. Stoga je Jahve blagoslovio i posvetio dan Subotni.

B.Isus Krist jedini put koji vodi do Boga

Iv.14,6 Ja sam put, istina i život-reče mu Isus.-Nitko ne dolazi k Ocu osim po meni.

1Tim.2,5 jedan je Bog, jedan je posrednik između Boga i ljudi:čovjek Krist Isus.

Dj.4,12 Spasenja nema ni po jednom drugom, jer je pod nebom to jedino ime dano ljudima po kojem nam se treba spasiti.

1Iv.5,11 A ovo je to svjedočanstvo: Bog nam je dao život vječni, i taj je život u njegovu Sinu.

C.Bog-naš Otac u Isusu Kristu

Iv.1,12 A svima koji ga primiše dade vlast da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime.

Rim.8,14.16 Svi su oni koje vodi Božji Duh sinovi Božji.
Sam Duh svjedoči zajedno s našim duhom da smo djeca Božja.

2Kor.6,17-18 Zato iziđite između njih i odvojite se-veli Gospodin. Ne dotičite se ničega nečista, i ja ću vas primiti. Ja ću vam biti Otac, a vi ćete mi biti sinovi i kćeri, veli Gospodin, Svemogući.

Gal.3,26 Dakako, svi ste po vjeri sinovi Božji u Kristu Isusu.

Gal.4,6 A da ste zbilja sinovi, dokaz je što Bog u vaša srca posla Duha svoga Sina koji viće Abba-Oče.